
Аладжа манастир 2 (над Златни пясъци) 

Маршрут от MTB-BG.com 

 
Картата е базирана върху BG Mountains / kade.si . 

 

  

http://www.bgmountains.org/bg/
https://kade.si/


Начална точка: Чешмата при паркинга под Аладжа манастир в ПП „Златни пясъци“; 

https://goo.gl/maps/WuKeeFoaJdjY6ZJo7  

Дължина: 7.2 км 

Изкачване: 230 м 

Ниво на техническа трудност: средно (R1, Т1, Т2, T3) 

Физическо натоварване: ниско (КФН=4) 

Продължителност: 1-2 часа (в зависимост от темпото, почивките и т.н. ) 

Вода: 0.5 л (по маршрута има чешми в началото и в средата) 

Храна: не е необходима 

Терен: 

- асфалт – 0.2 км 

- пътеки и алеи – 7.0 км 

GPS следа и PDF файл с описание (за разпечатване) можете да изтеглите в края на статията.  

Система за техническа и физическа трудност на пътеки, пътища и маршрути в МТБ-БГ 

Описание:  

От чешмата (т.01), заставайки с лице към нея, поемаме по тесен асфалтов път вдясно (посока север) 

и след 50 м пак надясно (т.02). В т.03 (0.24 км) достигаме частен имот и продължаваме по павирана 

пешеходна алея леко вдясно. След 50-60 м (т.04) изоставяме алеята и продължаваме по пътека 

наляво – широка е, с променлив наклон и със зелена и жълта туристическа маркировка. В т.05 (1.5 

км) пътеката се раздвоява – караме надясно по жълтата маркировка, като се пригответе за малко по-

стръмни и каменисти участъци.  

В т.06 (1.9 км) достигаме чешма, от която надясно тръгва пътека с червена маркировка. По нея ще се 

изкачим малко по-късно, а сега продължаваме направо с леко изкачване до т.07, която е стотина 

метра по-нататък. Тук надясно се отделя пътека с жълта туристическа маркировка. По нея е 

основното спускане – пътеката е предимно бърза, но в началото има и някои по-технични участъци с 

корени и обратни завои. Карайте с повишено внимание – и заради пешеходните туристи, и заради 

някои остри завои и изненади.  

Пътеката завършва в т.08 (2.9 км) на широка пешеходна алея под сянката на величествени дървета. 

Продължаваме по алеята надясно – тя е равна или с лек наклон нагоре. След 200 м (т.09) пропускаме 

друга алея вляво и следваме основната. В т.10 (3.7 км) е време за същинското изкачване – то е по 

хубава пътека, но на няколко места ще трябва да се понапънете или да бутате.  

След стръмен финал излизаме отново при чешмата в т.06 и отново караме надясно, но този път в 

т.07 продължаваме направо. В т.11 (4.8 км) достигаме разклон, при който поемаме наляво по 

широка пътека със зелена туристическа маркировка. Началото е стръмно нагоре, но за кратко – 

после пътеката се изравнява и тръгва надолу, като има и няколко интересни каменисти секции.  

След  1 км по нея достигаме отново т.05 и се прибираме към Аладжа манастир по обратния път, 

само че в т.03 минаваме вляво по павираната пешеходна алея, а не вдясно по асфалта. 

https://goo.gl/maps/WuKeeFoaJdjY6ZJo7
https://mtb-bg.com/wp-content/uploads/2012/05/Trails_rating.pdf

